

ΚΑΤΑΦΕΡΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΝΔΡΕΑ

Ο Γεννηματάς

Η συνέντευξη

ΜΙΑ συνέντευξη του Α. Παπανδρέου, που πάρθηκε από δημοσιογράφο της ΕΤ-1 (τον Α. Αποστολόπουλο), αλλά δεν μεταδόθηκε, προκάλεσε, χτες το βράδυ, έντονες δηλώσεις, τόσο από πλευράς ΠΑΣΟΚ, όσο και από πλευράς ΕΡΤ.

Αιτιολογώντας την άρνησή της να μεταδώσει τη συνέντευξη, η Διεύθυνση Ειδήσεων και Ενημέρωσης της ΕΤ-1 υποστήριξε σε ανακοίνωσή της ότι «η συνέντευξη επιβλήθηκε» στο συντάκτη της και το κείμενό της μοιράστηκε από το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ σε εφημερίδες και ραδιόφωνα, χωρίς προηγούμενη συνεννόηση με τη διεύθυνση του σταθμού.

Ακόμη, αναφέρθηκε ότι, αν μεταδίδονταν αυτή η συνέντευξη, κάθε πολιτικός θα μπορούσε ν' αξιώσει ανάλογη μεταχείριση και σαφέστατα επισημάνθηκε ότι η Διεύθυνση Ειδήσεων είναι εκείνη που αποφασίζει τι μεταδίδεται και τι όχι.

«Αν ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης ή και κάποιος άλλος παράγοντας της δημόσιας ζωής», τονίζονταν στην ανακοίνωση, «θέλει τηλεοπτικό χρόνο, μπορεί φυσικά να το ζητήσει, αλλά σε καμιά περίπτωση αυτό δεν αφορά τα δελτία ειδήσεων και τις ενημερωτικές εκπομπές. Υπευθύνισμα ότι πολύ πρόσφατα η ΕΤ-1 ζήτησε συνέντευξη από τον κ. Α. Παπανδρέου και φυσικά τη μετέδωσε».

Από πλευράς του Α. Παπανδρέου, ο υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Τ. Κυτήρης χαρακτήρισε σε ανακοίνωσή του «απαράδεκτη, αντιδεοντολογική και βάρβαρη» την ενέργεια της ΕΤ-1, επισημαινώντας ότι σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να «επιβλήθηκε» μια συνέντευξη που πήρε δημοσιογράφος με εικοσαετή πείρα και για την οποία χρειάστηκε να γίνει ολόκληρη προετοιμασία τηλεοπτικού συνεργείου.

Η ίδια ανακοίνωση καλεί το Συνασπισμό να δηλώσει αν συμφωνεί με την ενέργεια αυτή.

Από πλευράς κυβέρνησης ο υπουργός Προεδρίας Αθ. Κανελλόπουλος αρνήθηκε να προβεί σε σχολιασμό, δηλώνοντας ότι «η τηλεόραση έχει τώρα δημοσιογραφική και δεοντολογική αυτοτέλεια».



Χαμόγελα Σημίτη - Λαλιώτη. Βγήκαν άνετα στο Ε.Γ. Ο Κ. Σημίτης τρίτος με 79 ψήφους και ο Κ. Λαλιώτης πρώτος με 92.

και προσωπική ζωή Παπανδρέου

Ο Σπύρος Καλούδης είπε ότι θα καταψηφίσει την εισήγηση και αναφερόμενος στην κατάσταση στο ΠΑΣΟΚ, τόνισε ότι «δεν είχαμε κόμμα με αρχές. Είχαμε απλές παρέες, εναλλασσόμενες ισορροπίες συσχετισμών, συνδικαλισμό στο κόμμα και προεδρικό πατερναλισμό».

«Η ευθύνη, είπε, είναι ανάλογη προς την εξουσία που άσκησαν τα όργανα και τα πρόσωπα».

Κατηγόρησε το ΕΓ για έλλειψη εξουσίας και ότι απλώς έκανε γνωμοδοτικές εισηγήσεις στον πρόεδρο, ο οποίος τελικά αποφάσιζε. «Το ΠΑΣΟΚ και οι κυβερνήσεις του, είπε, έδειξαν κακό πρόσωπο και χαρακτήρισε ως οργανωτικό μηρυκασμό την εισήγηση για το οργανόγραμμα». Τόνισε ότι ο λαός χρειάζεται πολιτικό λόγο κι όχι κάρτες μέλους ως κριτικά διαπιστευτήρια.

Αναφερόμενος στον Συνασπισμό είπε ότι δεν προβλέπει νέα πρόταση συνεργασίας. Χαρακτήρισε την εισήγηση του προέδρου ενδοτική και για την ηγεσία του Συνασπισμού. Και πρόσθεσε:

«Ο Συνασπισμός απέδειξε ότι είναι ένας αριστερός φορέας που απομακρύνεται σταδιακά από δογματικές θέσεις. Μήπως η παραδοσιακή αριστερά προβληματίζεται να προχωρήσει σε μια μεταξέλιξη και στην αποδοχή σοσιαλδημοκρατικών θέσεων».

Γιάννης Χαρδαλιάς

ΕΧΟΥΜΕ υποστεί σημαντική ψυχολογική, πολιτική και ιδεολογική ήττα. Οι αποφάσεις δεν παίρνονται στην Κ.Ε. αλλά σε παράκλιτα εξουσίας. Το Ε.Γ. κατήντησε γνωμοδοτικό όργανο του προέδρου. Ιδιοποίηση του κράτους

από πρόσωπα χωρίς προηγούμενο. Πρέπει να βγούμε από το χτες, με σαθρό πολιτικό λόγο.

Βαγγέλης Σκουλάς

ΑΣΚΗΣΕ σφοδρή κριτική στον αυταρχισμό του Ανδρέα Παπανδρέου και αναρωτήθηκε τι δουλειά έχει ο Πρωθυπουργός να κάνει παρά μ' έναν απετώντα όπως ο Λούβαρης.

Ο Στέφανος Μανίκας τόνισε στην τοποθέτησή του πως η εισήγηση του Α. Παπανδρέου δεν αποτελεί τίποτα άλλο παρά μόνο ένα «κείμενο των επίσημων κοινοτοπιών».

Η ευθύνη του προέδρου, είπε, για το πρόσφατο εκλογικό αποτέλεσμα είναι καθοριστική. Ευθύνη που σχετίζεται με την ανομολόγητη στροφή στην πολιτική μας, με την ενίσχυση των παράκλιτων του ΠΑΣΟΚ, με τη συγκρότηση ενός ιδιότυπου παρακράτους και με την προσωπική του ζωή που είχε καθοριστικές επιπτώσεις.

Ο Α. Παπανδρέου, συνέχισε, πρέπει να πάψει να προεδρεύει και να γίνει πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή να ενταχθεί στις αντιθέσεις μέσα στο Κίνημα, να πάρει θέση σ' αυτές και να συμβάλει σε μία νέα ανανεωτική πολιτική.

Η ευθύνη του Ε.Γ., είπε, σχετίζεται με την έλλειψη θάρρους και αντίστασης στην κυριαρχία των παράκλιτων του ΠΑΣΟΚ. Οπως ευθύνεται για την απόπειρα να διαμορφώσει σχέσεις υπηκοότητας με τα μέλη και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Ο Στ. Μανίκας διατύπωσε τις αμφιβολίες του για το αν τελικά θα πραγματοποιηθεί το Συνέδριο.

Ο Δημήτρης Μαυράκης κατήγγειλε ότι ενώ η επιτροπή που εξέταζε

το εκλογικό αποτέλεσμα, συμφώνησε να συμπεριληφθούν στο κείμενό της 20 σημεία της εισηγήσής του, αυτά δεν περιελήφθησαν στην απόφαση.

Αναφερόμενος στα σκάνδαλα, ζήτησε να περιληφθεί φράση στην απόφαση που να αναφέρει ότι «τα λεγόμενα σκάνδαλα δεν ήταν πάρα εσωκομματικές και ενδοκυβερνητικές μεθοδεύσεις εξόντωσης κομμάτων και κυβερνητικών αντιπάλων» οι οποίοι όπως είπε «όχι μόνον δεν τιμωρήθηκαν (οι συκοφάντες) αλλά επιβραβεύθηκαν με κάθε μέσο».

Νέα πρόσωπα

Ο Φώτης Χατζημιχάλης, γραμματέας της Νεολαίας, συμφώνησε με το κείμενο της επιτροπής για τα αίτια της ήττας (στην οποία εξάλλου συμμετείχε) τονίζοντας ότι ευθύνεται το ύψος και το ήθος της εξουσίας, η ανακολουθία της κυβερνητικής πολιτικής και το ότι το ΠΑΣΟΚ έκανε διαχώρηση του συστήματος και όχι αλλαγή του.

Τόνισε ότι το πρόβλημα δεν λύνεται μόνο με οργανωτικές αλλαγές αλλά με νέα στρατηγική, που θα χαράξει νέα πορεία, νέα φυσιογνωμία και παράλληλα θα καθορίσει και τα νέα πρόσωπα. Ανέφερε ότι πρέπει να υπάρξει ανασυγκρότηση του σοσιαλιστικού χώρου με βάση το ΠΑΣΟΚ.

Τέλος, ζήτησε να εξετασθεί η αυτονομία της νεολαίας.

Ο Λάμπρος Κανελλόπουλος θεωρεί ότι ο ρόλος του Α. Παπανδρέου είναι καθοριστικός για τη συνοχή και ανάπτυξη του σοσιαλιστικού κινήματος στην Ελλάδα.

Ζήτησε να σταματήσει η «δελφινολογία», παράλληλα όμως ζήτησε και να αναγνωριστούν οι τάσεις στο ΠΑΣΟΚ.

Τέλος, ζήτησε να υπάρξει οριστικό διαζύγιο από το λαϊκισμό.

Ο Παντελής Οικονόμου είπε ότι η μη παρουσίαση ενός ολοκληρωμένου κειμένου θέσεων, ιδεολογικών και πολιτικών, στην πρώτη εισήγηση του Α. Παπανδρέου και του Ε.Γ. δεν είναι τυχαία. Είναι επιλογή, αφού η παρουσίαση της διακήρυξης για τη νέα πορεία του ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να συζητηθεί στο Συνέδριο.

Σε ό,τι αφορά επίσης τις αλλαγές, τη φυσιογνωμία, τη δομή και τη λειτουργία του ΠΑΣΟΚ είπε ότι αυτές θα κριθούν τελικά στο ίδιο το Συνέδριο. Η εισήγησης μας, πρόσθεσε ο Π. Οικονόμου, προέβλεπε απλώς πώς θα διαλεχθούμε και πώς θα φτάσουμε στη διακήρυξη.

Ο Κώστας Σφάγγος είπε ότι το οργανωτικό σχήμα που προωθείται θεσμοθετεί το λαϊκισμό.

Με τέτοια λογική, πρόσθεσε, ούτε οι διαγραμμένοι γυρίζουν, αλλά ούτε και η απαραίτητη συγκλίση με τις προοδευτικές δυνάμεις προωθείται.

Για να βγούμε από την κρίση, θα πρέπει να αποδεχθούμε την ανάγκη ενός νέου και πειστικού πολιτικού λόγου μακριά από το λαϊκισμό και ανανεωμένα όργανα που να μπορούν να λειτουργούν αυτόνομα και καταστατικά.

Ο Μιχάλης Νεονάκης χαρακτήρισε ελλιπέστατη την εισήγηση και γι' αυτό, είπε, δεν μπορεί να ψηφιστεί.

Για την εκλογική ήττα είπε ότι ο ίδιος ο πρόεδρος του Κινήματος φέρει

τεράστιες ευθύνες, μιας και όλες οι εξουσίες ήταν στα χέρια του. Ευθύνες, είπε, φέρουν και τα μέλη του Ε.Γ., μιας και η λειτουργία του σε καμιά περίπτωση δεν ευνοούσε τη συλλογικοποίηση αποφάσεων.

Πρόσθεσε ακόμη: Η Κ.Ε. ανέχτηκε στο μεγαλύτερο μέρος της αυτή την κατάσταση. Επίσης στην εκλογική ήττα του ΠΑΣΟΚ προσμέτρησε και η προσωπική ζωή του προέδρου και ο τρόπος που προβλήθηκε καθώς επίσης και ο λαϊκισμός και οι συνεχείς αναδομήσεις.

Ο Μάκης Κωνσταντίνου είπε ότι το αποτέλεσμα των εκλογών δεν το κέρδισε το οργανωμένο ΠΑΣΟΚ, αλλά ο λαός, ο ανώνυμος δημοκρατικός πολίτης.

Την κύρια ευθύνη φέρουν γι' αυτό ο πρόεδρος και το Ε.Γ.

Ζήτησε την παραίτηση του ΕΓ και την εκλογή νέου. Και μέχρι τη συνδιάσκεψη να κατοχυρωθούν οι τάσεις μέσα στο ΠΑΣΟΚ και η αποδοχή κριτικής συμπίεσης ομάδων και ιδεών με το ΠΑΣΟΚ.

Ζήτησε να εκλεγεί πολιτικό συμβούλιο 21 μελών και επίσης να εκλεγεί γραμματέας καθ' υπέρβαση του καταστατικού.

Αναφερόμενος στο σκάνδαλο του καλαμποκιού και με την, όπως είπε, εμπειρία του ως μέλος της προανακριτικής επιτροπής της Βουλής, κατηγόρησε το ΠΑΣΟΚ για την κάθαρση που θέλει.

Και είπε ότι στην επιτροπή «οι παρεμβάσεις μας ήταν απαράδεκτες, αλλά και η ΝΔ θέλει τη συγκάλυψη». Και, τέλος, κατηγόρησε όλους όσους υποστήριξαν το συν 1 στον εκλογικό νόμο.